
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยวสิามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป  2566 

เมื่อวันศุกร  ที ่ 22  ธนัวาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
3.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
6.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
11.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
12.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

13.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
23.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
24.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
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39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นางนภัสวรรณ ภูโอบ   ตำแหนง  นิติกรชำนาญการ 
45.  นางสาวรางคถา สิงพานิชย  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
47.  นายปริยากร พิงพิณ   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
48.  นายอนันตศักด์ิ   พันโกฏิ   ตำแหนง  นักศึกษาฝกสหกิจ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  3  คร้ังท่ี  1 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2566  
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดย่ืนคำรองตอ

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอใหเปดประชุมสภาสมัย
วิสามัญ ประจำป 2566  เน่ืองจากจำเปนตองเสนอญัตติเพ่ือประโยชนแหง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบกำหนด 

ดังน้ันอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25  แหงพระราชบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  เม่ือ
เปนการจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2566  ท้ังน้ีต้ังแตวันศุกรท่ี 22 
ธันวาคม 2566  เวลา 13.30 น. เปนตนไป  ณ หองประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด7 วัน ถึงวันท่ี 28 ธันวาคม 2566  และเรียก
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ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1 
ประจำป 2566 ในวันศุกรท่ี 22 ธันวาคม  2566 เวลา 13.30 น.  ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญชวนประชาชนผูสนใจ
เขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี 3 ประจำป 2566 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 
18 ธันวาคม พ.ศ. 2566 นายเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  

 
นายเสนีย  เอกบตุร   
ประธานสภาฯ         
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
      1.1 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดอำนาจเจริญ รวมกับสมาพันธ 

องคการบริหารสวนจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือและสมาคม องคการบริหาร
สวนจังหวัดแหงประเทศไทย กำหนดจัดโครงการอบรมสัมมนาทางวิชาการ         
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานสำหรับบุคลากรองคการบริหารสวน           
จังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ในระหวางวันท่ี 24-26 มกราคม 2567                      
ณ โรงแรมสุนียแกรนด อำเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี จึงขอเชิญทานสมาชิก
สภาเขารวมอบรมตามโครงการดังกลาว แจงรายช่ือท่ีสำนักงานเลขานุการฯ 
ภายในวันน้ีดวยนะครับ 

1.2  ตามท่ีสมาคมองคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย           
ไดทำหนังสือขอเสนอใหปรับปรุงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย เงินเดือน 
และคาตอบแทน นายกองคการบริหารสวนจังหวัด รองนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด รองประธานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เลขานุการนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัด และกรรมการสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2556 ขณะน้ีอยูในข้ันตอนดำเนินการศึกษา
วิเคราะหความเหมาะสม รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภา    
ทุกทานแลวนะครับ 

1.3 เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

1. นายเตรียมการ นาถมทอง  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดราชบุรี ใหมาดำรงตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง  สังกัด กองชาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  2 ตุลาคม 2566               
เปนตนไป  

 2.  นายวิโรจน สาขา  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนตำบลโพนงาม ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง   
สังกัด กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี                      
1 พฤศจิกายน 2566 เปนตนไป สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
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ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะครับ ขอเชิญทานกลาวอะไรสักเล็กนอยในท่ีประชุมเราก็
อยากรูวาทานก็ไดมาเปนครอบครัวองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จะเปนเชน
ไร นะครับ เชิญทานเตรียมการครับทานครับ  

 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ทานสมาชิก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน และทานผูเขารวมประชุมทุกทานนะ
ครับ กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง โอนยายมาจากองคการบริหารสวนจังหวัด
ราชบุรี ก็เคยดำรงตำแหนงหัวหนาฝายสำรวจและออกแบบท่ีน่ีนะครับ ก็สอบ
คัดเลือกไดก็ไดไปเลือกบรรจุลงท่ี อบจ.ราชบุรีนะครับ ต้ังแตวันท่ี 2 กุมภาพันธ 
2566 จนถึงวันท่ี 30 กันยายน 2566 ระยะเวลา 8 เดือนนะครับ ก็ไดขอยาย
โอนมาท่ี อบจ.กาฬสินธุ นะครับ ผมจะทำงานในฐานะผูอำนวยการกองชาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางดีท่ีสุด ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ  ขอเสียงปรบมือใหทานนะครับ ถือวา ทานไดกลับมาท่ีบานเลขท่ีเดิม ยินดีตอนรับ

นะครับสำหรับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ ทานตอไปนะ
ครับทานวิโรจน สาขา นะครับ เชิญครับ 

 
นายวิโรจน สาขา  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ 
หัวหนาฝายกอสรางและ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ทานนายกองคการ 
ซอมบำรุง บริหารสวนจังหวัดออกแบบกาฬสินธุ และทานผูบริหาร และก็ทานผูเขารวม

ประชุมในวันในวันน้ี ทานประธานครับผมนายวิโรจน สาขา ยายมาดำรงตำแหนง
หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุงขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ยายมาจากองคการบริหารสวนตำบลโพนงามอำเภอกมลาไสยจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ซ่ึงตอนน้ีก็มีความต้ังใจท่ีจะมาชวยงานโดยเฉพาะกองชางครับก็จะรวมมือนะครับ
กับทานผูอำนวยการกองชางนะครับ แลวก็ทานหัวหนาฝายแลวก็พนักงานทุก  ๆ
ทานนะครับ ในการท่ีจะปฏิบัติภารกิจเร่ืองของขอราชการตาง  ๆตามนโยบายของ
ทานผูบริหาร ก็จะใชความรูความสามารถในการทำงานอยางเต็มท่ีครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ  ครอบครัวอบจ.ของเรายินดีตอนรับท้ัง 2 ทานดวยความอบอุนนะครับวาทานจะ

ทำงานเพ่ือพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุ ขอเรานะครับ ขอเสียงปรบมือใหท้ังสองทานอีก
คร้ังหน่ึงครับ  

1.4  เร่ือง  ขอเชิญรวมกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับปใหม 2567 
ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับป
ใหม 2567 ในวันพฤหัสบดีท่ี 28 ธันวาคม 2566 เวลา 06.00 น. เปนตนไป 
โดยมีกิจกรรมสักการะพระภูมิเจาท่ี พิธีทำบุญตักบาตร ณ องคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุ  และกิจกรรมสงทายปเกาตอนรับปใหม พ.ศ. 2567              
ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา  มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ หลังเกา รายละเอียดตามกำหนดการท่ี
สำเนาใหทานสมาชิกทุกทานแลว ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาเขารวมกิจกรรม
ตามวันเวลา และสถานท่ีดังกลาวดวยนะครับ 

  
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประหยัด พานิชดี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานหัวหนาสวนราชการ และทานผูเขารวมประชุม
และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพทุกทาน กระผม   
นายประหยัด พานิชดี   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 
อำเภอ  นามน คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  
2566  วันศุกร  ท่ี  29  กันยายน  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม  เม่ือวันท่ี  4  ตุลาคม  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการ
แกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 13 ประจำป  2566 
    วันศุกร ท่ี  29  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่  3    ญัตติ 
 3.1  เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป

งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 499,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 499,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายเสนีย เอกบตุร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ มีหรือไมครับ                   

ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานกุารสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ผมจะขอมตจิากที่ประชุมนะครับ 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
  

3.2  เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 498,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2566 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 498,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน        
หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย  

ครับ  เชิญครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ผูทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ  

กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆแลวดวยความเคารพรักนะครับทานประธาน ทานนายกก็
คงเล็งเห็นความสำคัญพ่ีนองประชาชนในการท่ีจะจัดสรรงบประมาณแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนใหครอบคลุมทุกมิติ  18 อำเภอ ครบทุกอำเภอในการแกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนแตมีอยูขอ 1 ครับทานประธานเปนขอท่ี ผมไดสังเกต
นะครับ ขอท่ี 63 กอสรางถนนคอนกรีต เสริมเหล็ก สายบานหัวแฮดหมู 10 
ตำบลธัญญา ถึงบานหนองบัวตำบลเจาทางบประมาณท่ีโอน 9,000 บาทครับทาน
ประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับทาน คนละประเด็นนะครับ ทานดูเอกสารกอนครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ยังไมถึงเหรอครับ ขออนุญาตครับ ถาอยางน้ันยังไมเพ่ิมเติมครับทานประธาน 
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับ ญัตติท่ี 3.2 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาหนะครับ เชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ขาราชการทุกภาคสวน                 
ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลวก็ท่ีทาน
นายก ไดย่ืนญัตติในขอ 3.1 ก็คงจะไมมีปญหาอะไรนะครับ เพราะวาการ
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงระยะทาง 2,155 กิโลเมตร ป 66 นะครับ เปล่ียนแปลง
ระยะทาง 3,640 กิโลเมตร เปนระยะทาง 3,700 กิโลเมตร อันน้ีถือวาระยะทาง
เพ่ิมข้ึน สวนงบประมาณน้ัน 499,000 แตตัวญัตติท่ีทานนายกเสนอ 3.2 ต้ัง
ขอสังเกตวาถูกตองหรือไมนะครับ งบประมาณ 498,000 บาท ระยะทาง 
2,155 กิโลเมตร ก็เทากับวา 2 กิโลเมตร 2,155 เปล่ียนเปนระยะทาง            
1,900 กิโลเมตร เทากับ 1 กิโลเมตร กับ 900 เมตร แลวก็แกไขจาก 6 เมตร 
เปน 5 เมตร นะครับ ซ่ึงจะมีขอแตกตาง แลวก็อยากจะทราบ คำช้ีแจงนิดหนอย 
วาในตัวแรก 3 กิโลเมตร 600 เมตร เปน 3 กิโลเมตร 700 เมตร ความกวางก็
งบประมาณเทากันครับ นะครับ งบประมาณเทากัน แตวาได 1 กิโลเมตร กับ 
900 เมตร        ตัวแรกน้ันได 3 กิโล 700 เมตร นะครับขอฟงคำช้ีแจงดวย   
นะครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ครับ ญัตติท่ี 3.2 นะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใด 

ประสงคจะอภิปรายนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะเชิญทานผูบริหาร              
นะครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน  ตามท่ีทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาไดสอบถามเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดเขาใจในประเด็นท่ีทานสงสัยนะคะวาขอมูลของการนำเขาสภา
ในคร้ังน้ีในญัตติท่ี 3.2 ซ่ึงจะเปนการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ซ่ึงจะเปนการปรับปรุงถนนลูกรังสายกุดพระ
เจา บานโปงเชือก หมู 3 ตำบลนามะเขือ ถึงบานโคกสะอาด หมู 8 ตำบลโนน
แหลมทอง อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุน้ัน เบ้ืองตนในประเด็นญัตติ ขอ 
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง ซ่ึงหมายเหตุท่ีทานไดจะเปนเอกสารท่ีแนบให
ทานสมาชิกในรายละเอียดนะคะก็คือจะมีการบันทึกขอมูลผิดพลาด นะคะ ซ่ึง
รายละเอียดในสวนน้ีทางกองยุทธศาสตรและงบประมาณจะไดใหรายละเอียด  
ทานเพ่ิมเติมนะคะเทาท่ีดูแลวเบ้ืองตน รวมระยะทางไมไดเปล่ียนแปลง แตชวง
เปล่ียนแปลง ชวงท่ี 1 จะมี 2 ชวง ชวงท่ี 1 และชวงท่ี 2 ซ่ึงรายละเอียดตาง  ๆ 
จะเปนการจัดทำของบประมาณท่ีผิดในการคียระบบก็ขออนุญาตใหทางกอง
ยุทธศาสตร และงบประมาณไดนำเสนอรายละเอียดเพ่ิมเติมตอประเด็นน้ีใหทาน
สมาชิก ขออนุญาตทานประธานสภาใหทางกองยุทธศาสตรไดช้ีแจงคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
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นางวนิดา อำภรณ  เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางวนิดา อำภรณ หัวหนาฝายงบประมาณ 
รักษาการ ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ ขอเรียนช้ีแจงขอมูล ซ่ึงก็
ตองยอมรับคะวากองยุทธศาสตรไดบันทึกขอมูลผิดพลาดนะครับ ขออนุญาตให
ทางกองชางช้ีแจงเพ่ิมเติมในรายละเอียดคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ    อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชาง 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน 

ทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ก็ขอช้ีแจงในโครงการท่ีขอท่ี 52 นะครับ เก่ียวกับ
การบันทึกขอมูลในขอบัญญัตินะครับ คือการกรอกขอมูลในขอบัญญัติไมตรงกับ
ประมาณการนะครับ ประมาณการของกองชางนะครับ ก็อาจจะเปนการบันทึก
ขอมูลผิดพลาดนะครับ ซ่ึงเดิมตามขอบัญญัติเดิมนะครับ ชวงท่ี 1 กม. 0+000-
4+055 ท่ีจริงก็ชวงท่ี 1 ก็คือ 0001+900 ระยะทาง 1.9 กิโลเมตร ครับสวน
ชวงท่ี 2 ของเดิมนะครับ กม. ท่ี 1+900 ถึง 3+980 ระยะทางเดิมก็ 2.08 ซ่ึงไม
ตองกับประมาณการของกองชางนะครับ ท่ีจริงขอเท็จจริงเริ่มจาก กม 1+900 ถึง 
4+050 นะครับ ขนาดผิวจราจร ก็ 5 เมตร ระยะทาง 2.155 กิโลเมตรนะครับ 
ซ่ึงระยะทางรวมจริง  ๆสายน้ีก็คือจากชวงกม. 000-4+055 ระยะทางรวม
ท้ังหมด 4.055 กิโลเมตร ปริมาณงาน ลูกรัง 2,217.50 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงขอมูล
ท่ีกรอกผิดพลาดก็คือชวง กม. และระยะทางนะครับ ซ่ึงมันขัดแยงกับประมาณการ 
ขออนุญาตช้ีแจงดังน้ีนะครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชาง และกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดช้ีแจง 
ประธานสภาฯ ระเบียบใหกับสภา มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ 

ผมจะใหทานนายกไดอภิปราย ไดตอบทานหน่ึงคร้ังนะครับถามี มีไหมครับ ถาไมมี
นะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับ เชิญทานเลขานะครับ  

 
นายสนุันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานุการสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ตามท่ีนายก 

เสนอท่ีจะเปล่ียนแปลงตรงน้ี ผมเลยอยากนำเรียนทานประธานสภาถึงทาน
ผูบริหารวาใหทานยืนยันอีกคร้ังหน่ึงวา ตัวเลือกท่ีขอปรับปรุงใหมันถูกตองท่ีสุด
ครับจะไดเขาใจในทิศทางเดียวกันครับทานประธาน เม่ือสักครู ทานผูอำนวยการ
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กองชางไดนำเสนอและก็อภิปรายไป แลวก็ผมขอใหทานประธานใหทานผูบริหาร 
ไดยืนยันอีกคร้ังหน่ึงวาตัวงบประมาณแทจริงอยูตรงไหนครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร  ทานสมาชิกสภาทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ จะขอใหทานนายกยืนยันเอกสารท่ีนำ 

เรียนตอสภานะครับ  ครับทานนายกเชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 
นายก อบจ.กส.   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็จะขอนำเรียนขอความท่ีเปล่ียนแปลงในสภา  

โครงการขอญัตติเปล่ียนแปลงการแกไขจากโครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายกุด
พระเจาบานโปงเชือกหมู 3 ตำบลนามะเขือถึงบานโคกสะอาด หมู 8 ตำบลโนน
แหลมทอง อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ นะคะ ขอความเดิมตามรายละเอียด
แนบทายท่ีทานไดรับเอกสารขอความเดิมไดกลาววาชวงท่ี 1 กมท่ี 0+000-
4+055 ขนาดผิวจราจรกวาง 6 เมตร ระยะทาง 2.155 กิโลเมตร เปล่ียนแปลง
เปนขอความใหมดังน้ี ชวงท่ี 1 กม. ท่ี 0+000 – 1+900 ขนาดผิวจราจรกวาง 
6.00 เมตร ระยะทาง 1.900 กิโลเมตร ขนาดผิวจราจร กวาง 6 เมตร ระยะทาง
จะเปล่ียนเปน 1.900 ชวงท่ี 2 ขอความเดิมนะคะ กม. ท่ี 1+900 – 3 + 980 
ขนาดผิวจราจรกวาง 5.00 เมตร ระยะทาง 2.080 กม. ระยะทางรวม 4.055 
กิโลเมตร โดยลงลูกรังหนา 0.10 เมตร ปริมาณลูกรัง 2,017.50 ลูกบาศกเมตร 
พรอมเกรดบดอัดแนน ขอเปล่ียนแปลงในชวงท่ี 2 ดังน้ี ก็จะเปน กม.ท่ี 1+900-
4+055 ขนาดผิวจราจรกวาง 5.00 เมตร ระยะทาง 2.155 กม. ระยะทางรวม 
4.055 กิโลเมตร โดยลงลูกรังหนา 0.10 เมตร ปริมาณลูกรัง 2.217.50 
ลูกบาศกเมตร พรอมเกรดบดอัดแนน ก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยัง
ทานสมาชิกเพ่ือยืนยันขอความท่ีขอแกไขในญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำป 2567 ในญัตติท่ี 3.2 ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ ทานก็ยืนยันในรายละเอียดของเอกสาร ตามท่ีทานได

แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง ตามญัตติ 3.2 นะครับ ก็คงจะไมมีทานสมาชิกสภา
อภิปรายเพ่ิมเติมนะครับ มีหรือไมครับ มีไหมครับ ถาไมมีนะครับ ผมขอเชิญทาน
เลขานุการไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
 นายสุนันท โคตะวินนท  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ อยูในท่ีประชุม
เลขานุการสภาฯ   รวมท้ังทานประธานสภาดวยท้ังหมด 26 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  26 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  
ประธานสภาฯ   -  มสีมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ 
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-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  เปนเงิน 33,104,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
นายก อบจ.กส.   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ 2567 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง       
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 กองชาง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง           
เปนเงิน 33,104,000 บาท (สามสิบสามลานหน่ึงแสนส่ีพันบาทถวน) 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ในญัตติท่ีทานนายกเสนอ 

นะครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขตอำเภอเมือง 

ครับ ทานประธานครับ ไดลุกข้ึนอภิปรายตรงน้ี เพ่ือนำเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหาร เราจะเกิดเหตุการณน้ีอยูตลอดเม่ือมีการประชุมสภาถามวาผมทำไมพูด
เร่ืองน้ีข้ึนมาอยากจะนำเรียนไปถึงทานผูบริหาร ทานนายก ใน 2 สวนท่ีเราไดขอ
เปล่ียนแปลงป 2566 น้ี ก็ไมเกิน 5 แสน แลวก็ในสวนของป 67 ก็ไมเกิน 5 แสน
ทานประธาน แตวาในสวนน้ี ขอโอนงบประมาณตรงน้ี มันมีสวนหน่ึงตองใหเรา
พิจารณาอยางรอบคอบ รอบคอบตรงท่ีวา มันจะกระทบกระเทือนไปยังการจัดสรร
งบประมาณมาให ถาทานประธานจะมีขอมูลมาใหรับทราบวา การโอนงบประมาณ
เกิดข้ึนทีหลังจากขอบัญญัติ คือคร้ังแรกเราตองทำตามกฎหมาย อันท่ี 2 เราตอง
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ทำตามระเบียบ อันท่ี 3 เราตองทำตามขอบังคับ ตอมาเราตองทำตามขอบัญญัติ 
สุดทายทานนายกทานตองทำตามท่ีทานไดนำเสนอสภาแหงน้ีไวแลวความหมายคือ
ทานประธาน ถาเราโอนงบประมาณแสดงวาเราเกิดทำทีหลังเพราะวาคร้ังแรกท่ีเรา
ทำมาคือขอบัญญัติ มันกระทบกระเทือนถึงระบบการคลังของเราซ่ึงตัวเลขเปนรอย
ละของเราคอนขางต่ำ ต่ำเน่ืองจากวาเรามีการโอนงบประมาณอันท่ี 1 ครับเรามี
การโอนงบประมาณอยูเปนประจำแลวอันท่ี 2 เราจัดเก็บรายไดนอย ไดนอยผมไป
ดูเปรียบเทียบกันแลวองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนตัวเลข ผมอยากกราบเรียน
ทานประธานผานไปยังทานนายก ถาในการจัดงบประมาณในปตอ  ๆไป เราก็ควร
ปรับปรุงตรงน้ี เพ่ือใหไดใกลเคียงกับสวนราชการอ่ืนท่ีอยูภายในจังหวัดในประเทศ
ของเราเพราะวาตัวเลขของเราคอนขางต่ำ ต่ำมากก็เลยอยากกราบเรียนทานถาม
วาดีไหม ดี ท่ีทานนำเสนอขอมูลไปแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ี
เหลาน้ันซ่ึงเกิดข้ึนภายหลังก็เหมือนกับการใชงบกลาง เหมือนกับใชงบกลาง เปด
จากงบกลางออกมาเพราะวางบกลางจะนำมาใชในกรณีเรงดวน จะมีน้ำทวมเกิด 
ฟาฝนอุทกภัยตาง  ๆถึงทานนายก ตรงน้ีมันเปนปญหา แลวเรียนทานประธานอีก
ขอหน่ึงนะ เร่ืองกิจการสภาของเราตัวเลขต่ำ จากการสอบถามแลวทำไมตัวเลขถึง
ต่ำเหตุผลเราต่ำกวาเทศบาลใกล  ๆเราน่ีแหละ เหตุผลคือเร่ืองการฝกอบรมไป
ฝกอบรมคอนขางนอย แลวทำใหตัวเลขรอยละหรือต่ำกวานะครับ ทานประธาน 
แตวาโดยรวมแลวผมก็เห็นดวยแตนำเสนอโอนงบประมาณตรงน้ีมาใชแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ ก็เห็นดวยแตวาส่ิงท่ีอยากจะนำเรียนทานประธานยัง
ทานายกอยากจะใหมีความพรอม พรอมอยางไรทานประทานใหเราทำตาม
วัตถุประสงคท่ีขอสภาในคร้ังแรกใหเปนขอบัญญัตินะครับ เปล่ียนแปลงใหนอย
ท่ีสุด แลวก็นำเสนอ ก็ถือวาการเปล่ียนแปลงเปนปกติแตวามันก็เกิดปญหาในเร่ือง
ตรงน้ัน มันมีการเปล่ียนแปลงอยางเชนกอสรางถนนลุกรัง ซอมสรางถนนลูกรัง 
ตรงน้ีผมเขาใจได แตวางบประมาณท่ีเราทำปละคร้ังอยางนอย  ๆใหเรามี
งบประมาณมาต้ังตรงน้ีใหมันนอยลงอยางนอย  ๆความเห็นชอบคืองบประมาณ
รายจายจังหวัดทานจะไมไดทวงติงทีหลัง ดีท่ีวาทานนายกมีความเขาใจและมีการ
ประสานงานกับฝายจังหวัดฝายราชการจังหวัดมีการแกไขปญหารวมกันมาตลอด
ถาเปนผูวาราชการจังหวัดอ่ืน ผมมองวาตรงน้ีเราจะมีความลำบากมาใหผูวา
ราชการจังหวัดลงนามในขอบัญญัติครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะครับ  กอนท่ีจะขอมติจากท่ี 
นายเสนีย  เอกบุตร ประชุมและก็ทานนายกไดช้ีแจงตอสภานะครับ  ขออนุญาตเชิญ  ทานคงเดช           

เฉิดสถิตย  ครับทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             
ทานท่ีหน่ึงนะครับข้ึนทำหนาท่ีบนบังลังกนะครับเชิญครับ 
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี 3.3 มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขา
ตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
ประสิทธิ์  อาจบรรจง   ทานประธานท่ีเคารพ  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เขต  1   

อำเภอกมลาไสย  ท่ีทานประธานไดถามทางฝายบริหารของงบประมาณ
รายจายเพ่ิมเติมตามขอบัญญัตินะครับงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2567  ท่ีบอกเกาพันบาทนะครับ  ขอ  63  นะครับ
เปนท่ีเขาใจแลวครับเลยอยากจะแจงใหผูบริหารไดทราบวาเขาใจแลวมัน
เปนงบท่ีเพ่ิมเติมนะครับเปนงบขอเพ่ิมเติมเขามาจึงอยากจะแจงสวนน้ี
ใหกับทางฝายบริหารครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับ  อยากนำเรียนกับทานสมาชิกอยางน้ีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับวาทานสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายขอใหทานสมาชิกยก 

มือใหเลยศีรษะหนอยนะครับ  ขอบคุณครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ี
จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 

 
 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  ทาน

ประธานจะลงมติใชไหมครับ  ผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
ใหไดตอบดีไหมครับเหตุผลคือท่ีผมถามน้ีแตวาผมไมทราบวาผูบริหารจะ
เห็นดวยตามผมไหมนะครับ  ส่ิงท่ีผมนำเสนอใหทานปรับปรุงหรือวาให
ทานเปนขอคิดแตวาทานจะทำหรือไมทำอีกเร่ืองหน่ึง  แตวาอยางนอย ๆ
ในสภาตองมีผูถามหรือผูตอบนะครับทานประธานผมก็เลยกราบเรียนทาน
ประธานถึงผูบริหารขอความกรุณาทานไดตอบจากความสโลแกนของผม
ยังมีเหมือนเดิมครับทานประธานดวยความจริงใจและปรารถนาดี 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  พอดีเปนชวงเปล่ียนหางจากทาน 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ประธานเสนีย  เอกบุตร  นะครับ  เพ่ือเปนการไมซีเรียสจนเกินไปในการท่ี

เราจะอนุมัติงบประมาณนะครับในการประชุมสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  
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นะครับก็จริง ๆแลวผมก็คงจะตองใหทานนายกไดตอบคำถามของทาน
สมาชิกนะครับ  ทานปราการมีอะไรครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานนายก   

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานครับนิดเดียวครับ
ผมไมเขาใจนะครับ ขอ 63 นะครับท่ีทานประสิทธ์ิไดพูดถึงขอประทาน
โทษเอยนาม  คำช้ีแจงการกอสรางถนนคอนกรีตสายบานหัวแฮด  หมูท่ี 
10 ตำบลธัญญา  บานหนองบัว  ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  จังหวัด
กาฬสินธุ  โดยอางถึงขอ 100 เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  สายบานหัวแฮด  หมูท่ี  10  ตำบลธัญญา  ถึงบานหนองบัว  
ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  ความหนา  0.15  เมตร  ความยาว 
170 เมตร  ขนาดผิวจราจร  กวาง 6 เมตร ไหลทางลงลูกรังขางละ 
0.50 เมตร หรือพ้ืนท่ีคอนกรีตไมนอยกวา 852 ตารางเมตร ทาน
ประธานท่ีเคารพเงินงบประมาณท่ีโอนเกาพันบาท  งบประมาณหลังโอน
เกาพันบาท  คอนกรีตขนาดน้ีมันตองส่ีแสนเกาหม่ืนนะครับผมไมเขาใจ
ขอใหทานไดตอบดวยครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามคร้ัง 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผม
จะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ         
ทานปราการ  อุตสาห  ครับ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
( นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   

ในญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายในป 2567 จำนวน 66 
โครงการน้ัน  ตองกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาจริง ๆแลวตองขออนุญาตเอยนาม
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ คะท่ีทานไดกรุณาไดใหขอเสนอแนะจริง  ๆทาน
ก็พยายามนำเสนอในประเด็นน้ีแลวก็ทานสมาชิกหลายทานก็ไดพูดใน
ประเด็นน้ีหลายคร้ังในเร่ืองของการท่ีดำเนินการต้ังงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในขอบัญญัติงบประมาณแลวน้ัน  มี
ขอผิดพลาดตองเขามาใหทานสมาชิกไดพิจารณาอีกคร้ังซ่ึงบางคร้ังมันเปน
ขอผิดพลาดท่ีเล็ก  ๆนอย ๆอันน้ีตองขออนุญาตรับไวนะคะวาเปนส่ิงท่ี
พวกเราทุกคนในสวนท่ีเก่ียวของก็คือฝายท่ีจัดทำงบประมาณนะคะคง
จะตองเอาไปตรวจสอบแลวก็ทบทวนเพ่ือใหการผิดพลาดนอยท่ีสุดแต
บางคร้ังเราก็ปฏิเสธไมไดวาบางคร้ังน้ีก็ตองมีโครงการของเราสืบเน่ืองจาก
ต้ังงบประมาณโครงการของเราแปดรอยกวาลานนะคะแลวสวนมาก
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โครงการของเราเปนโครงการท่ีกระจายการชวยเหลืองบประมาณไปทุก
พ้ืนท่ีนะคะคงเปนโครงการท่ีหลายโครงการเปนรอย โๆครงการนะคะ  
บางคร้ังก็อาจจะมีการตกหลนนะคะแตดวยตัวดิฉันเปนผูบริหารสูงสุดน้ีก็
จะไดนำเอาส่ิงท่ีทานสมาชิกเสนอไปปรับปรุงเพ่ือใหกระบวนการทำงานให
ละเอียดเรียบรอยในเร่ืองของขอมูลใหถูกตองมากกวาน้ีนะคะ ในสวนท่ี
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ ไดเสนอนะคะ  แลวในเร่ืองของการโอน
งบประมาณคร้ังน้ีก็คงจะเหมือนเดิมคือเราก็เรงการทำงานไมวาจะเปนการ
สำรวจออกแบบประมาณการเพ่ือเอาเขาสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในวาระท่ีเราเสนอเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปท่ี
ผานมาคือป 2566 แตท้ังน้ีท้ังน้ันดวยระยะเวลาดวยภารกิจหลาย ๆนะ
คะเราจึงไดดำเนินการตามท่ีเราไดเอกสารครบถวนนะคะเขามาสูสภาให
สภาไดอนุมัติในสวนของขอบัญญัตินะคะทำใหงบบางสวนท่ีเราจะตอง
แกไขท้ัง ๆท่ีเราทราบแลวคะวาเราจะตองมีโครงการอะไรบางตามท่ีพ่ีนอง
ประชาชนท่ัวจังหวัดกาฬสินธุน้ีขอรับการแกไขจากองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุแตเราก็ยังไมสามารถดำเนินการโอนแลวจบภายในคราว
เดียวกันก็คงตองอาศัยความรวมมือจากทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุโดยกลไกของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ซ่ึงมีหนาท่ีท่ีจะตองคอยดูตรวจสอบท่ีผูบริหารไดเสนอความ
เดือดรอนเขาสภาแลวก็ใหความอนุมัติหรือเห็นชอบนะคะ ในสวนน้ีจะ
พยายามวางแผนเราก็วางแผนนะคะแตวาดวยโครงการเยอะมากนะคะทำ
ใหหลาย โๆครงการตองขออนุญาตกราบเรียนนิดหน่ึงอยางเชนขุดลอก
ทานจะเห็นวาพ่ึงมีเขามาในสวนของใบโอนในการขออนุมัติโอนในคร้ังน้ี
เน่ืองจากเม่ือสักครูชวงท่ีเราสำรวจชวงฝนเขาพ้ืนท่ีไมไดนะคะติดหลาย
อยางในการท่ีชางของเราไดออกสำรวจแลวเวลาชางของเราสำรวจเพ่ือให
เกิดความเปล่ียนแปลงในสภานอยท่ีสุดตองลงไปในพ้ืนท่ีเพ่ือท่ีจะดูบริเวณ
ท่ีเราจะทำงานไดอยางแทจริงนะคะทำใหโครงการตาง ๆท่ีเราวางแผน
เอาไวน้ีอาจจะไดมาใหทานสมาชิกไดอนุมัติในคราวประชุมตาง เๆหมือน
อยางวันน้ีคือเราขอเปดประชุมวิสามัญนะคะก็ขออนุญาตตอบคำถามแรก
ผานไปยังทานประธานสภาไปยังทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะคะขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงในสองประเด็นท่ีทานไดสอบถามมาสวน
ประเด็นแรกท่ีทานถามน้ีกำลังตีความอยูคะวาทานถามวาอะไรเพราะทาน
ถามวางบประมาณของเรานอยอันน้ีก็ขออนุญาตยังตอบคำถามทานไมได
นะคะเพราะกำลังคิดอยูวาเพราะประเด็นน้ีคืออะไรท่ีทานสอบถามมาหรือ
วาทานอาจจะสอบถามอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดตอบก็ไดคะเพราะวาจดไวของทานมีประมาณสามขอก็เลยขอ
อนุญาตตอบทานสองขอนะคะ สวนอีกทานหน่ึงทานขออนุญาตเอยนาม
ทานปราการ  อุตสาห  นะคะทานสมาชิกไดสอบถามขอ  63  ในใบโอน
นะคะท่ีเขาสภาในวันน้ีคงจะเปนอยางน้ีคะขออนุญาตนำเรียนวาโครงการ
ในคร้ังน้ีมีโครงการท่ีไดโอนมาต้ังจายเปนรายการใหมโดยเฉพาะในสวนท่ี
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ประเด็นท่ีโครงการเขามาโอนใหมและก็ยังมีประเด็นท่ีต้ังไวในขอบัญญัติ
แตวามีความผิดพลาดหรือมีการแกไขก็นำมารวมกันในคราวน้ีอยางเชนขอ  
63  จะเปนโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบานหัวแฮด  
หมู  10  ตำบลธัญญา  ไปบานหนองบัว  ตำบลเจาทา  อำเภอกมลาไสย  
จังหวัดกาฬสินธุ น้ัน ตามประมาณการคะก็จะประมาณส่ีแสนเกาหม่ืนเกา
พันบาท  แตในระบบการกรอกงบประมาณของกองยุทธศาสตรของเราได
กรอกไวอยูส่ีแสนเกาหม่ืนบาทนะคะ งบประมาณไมตรงกับประมาณการ
ของกองชางท่ีสงมาก็เลยขอโอนงบประมาณเพ่ิมในขอน้ีแหละคะ  
โครงการถนนอีกเกาพันบาทใหตรงกับการประมาณการของกองชางท่ีได
สงเขามานะคะก็ขออนุญาตนำเรียนผานไปยังทานปราการ  อุตสาห  คะ
ทานประธานสองประเด็นคะ  ขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   หรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ   

อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับประเด็นหน่ึงท่ีทานนายกทานกรุณา
สอบถามมาวาเก่ียวกับการฝกอบรมมันเก่ียวกับอะไรเปนกิจกรรมเก่ียวกับ
สภาของเราน่ีแหละ  ผมเปรียบเทียบตัวเลขแลวกับทองถ่ินหน่ึงท่ีอยู
ภายในจังหวัดของเราน้ีแหละอยูท่ีน้ีแหละครับตัวเลขของเราต่ำกวานิด
หน่ึง  คำวานิดหน่ึงน้ีทำใหเขาเกิดขอสงสัยวาอบจ.ของเราน้ีก็มีการประชุม
มีการเสนอแนะมีการปรับปรุงแกไขนำเสนอผูบริหารใหปรับปรุงในสวนท่ี
คาดเคล่ือนไมถูกตองอยูเปนประจำน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารวาตัวเลขของเราต่ำกวาเทศบาลตัวตรงน้ีแหละครับ  อันท่ีสอง
ครับทานไดกรุณาช้ีแจงทำใหผมเขาใจข้ึนแตวาประเด็นท่ีผมนำเรียนน้ี
ปญหาคือการเปล่ียนแปลงคนทำงานน้ียอมมีปญหาครับทานประธานถาไม
ทำงานไมมีปญหาทำงานยอมมีปญหาการเปล่ียนแปลงเปนเรื่องปกติแตวา
ส่ิงท่ีผมจะกราบเรียนทานประธานถึงทานนายกน้ีใหทานขีดเสนใตเร่ือง
การโอนงบประมาณครับทานประธานวาควรท่ีจะใหมีการโอนงบประมาณ
นอยท่ีสุดครับจำเปนท่ีสุดถึงทำครับทานประธานเพราะวาทำใหคะแนน
ของเรานอยครับมันโชวครับมันโชวระดับประเทศระดับจังหวัด  ผมดูแลว
ผมเปรียบเทียบผมก็เกิดความตองปรึกษาหารือกันเพ่ือจะปรับปรุงแกไขใน
สวนของน้ีมีอะไรเราก็บอกกันครับดวยความจริงใจดวยความปรารถนาดี
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  พวกเราทุกทานก็คงจะทำเพ่ือพ่ีนอง 
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(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ชาวจังหวัดกาฬสินธุกันทุกคนนะครับ  เราท้ังฝายนิติบัญญัติฝายบริหาร
แลวก็ขาราชการก็คงก็ตองรวมดวยชวยกันทุกปญหาแลวก็จะรวมแกไป
ดวยกัน  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มี
สมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะ
ครับผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิสภาอยูในท่ี

ประชุมรวมทานประธานดวยนะครับ  25  ทาน  ครบองคประชุมครับ 
 
รองประธานสภาปฏบิัติหนาทีแ่ทน  
ประธานสภาฯ  - ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 

- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องอื่น ๆ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  เขาสูระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆ เชิญทานสมาชิกประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศรครับ 

เชิญครับ 
 
 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

ผมก็จะขอปรึกษาหารือสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีสักส่ีหาประเด็น  ประเด็น
แรกนะครับอันตอเน่ืองมาจากการศึกษาดูงานท่ีผานมาคือการตอนรับดี
หมดฝายบริหารฝายสมาชิกฝายขาราชการอบอุนมากเลยครับ  ทานผูมา
ศึกษาดูงานก็มีความสุขแตพอนายกข้ึนพรีเซ็นตเก่ียวกับขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเคร่ืองเสียงไมไดทาเลยครับรำไมเปนเลยแค
เคร่ืองเสียงเคร่ืองเดียวทำไมไดนะครับทำใหมันชัดเจนหนอยเรามันพรอม
ทุกอยางเสียแตเคร่ืองเสียงน้ีแหละครับบางวันก็ดีบางวันก็ไมดีผีเขาผีออก  
ทำใหมันชัดเจนทุกอยางนะครับใหสมกับกาฬสินธุเมืองใหญอุตสาหลงทุน
มาดูงานหลายรอยพันกิโลเมตร  มาเคร่ืองเสียงไมดีเลยผมวาจะ
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เปล่ียนแปลงใหหนอยนะครับทานประธานเพ่ือเปนเกียรติเปนศรีใหอบจ.
เรานะครับ  ประเด็นท่ีสองนะครับเก่ียวกับหนังสือน้ีไมไดมีคร้ังแรกนะครับ
หลาย  ๆคร้ังท่ีเปล่ียนแปลงเรียกวาเสนอท่ีสภาแหงน้ีก็ผิดพลาดตลอดนะ
ครับตัวเลขกอนจะเขาสภา  ผมรูวามันหลาย ๆอยางหนังสือก็ตอง
ผิดพลาดไดแตวาอยาบอยคร้ังนะครับใหดูแลกอนเขาสภาแหงน้ีหน่ึง
เสียเวลาก็ถาหนังสือถูกเราก็ไมวาอะไรนะครับทานสมาชิกท่ีน่ังตรงน้ีก็เปน
หวงเก่ียวกับงบประมาณน้ีแหละครับ  จะมาดูแลงบประมาณใหพ่ีนอง
ประชาชนนะครับกอนจะเขาสภาตองดูหนอยวาเลขมันผิดอะไรบางให
กลอมใหหนอยขัดเกลาใหหนอยเลขมันผิดอะไรดูใหหนอยนะครับไมใชคร้ัง
เดียวนะครับผมเปนสจ.มาหลายสมัยก็เจอทุกคร้ังแหละครับน้ีแหละครับก็
ผมก็ไมไดวาอะไรครับก็ผิดพลาดไดแตวาใหดูแลใหนอยลงหนอยครับ  
ประเด็นท่ีสามนะครับทานประธานครับเด๋ียวน้ีผมคิดมากเหลือเกินครับจะ
ไปท่ีไหนเห็นแตปายแดงขางทางขางถนนนะครับกับเต็นทสแลนสีเขียว
หมายความวาเด๋ียวน้ีประเทศไทยเจริญหรือเปลาครับ  ปายแดง
หมายความวาขายถูกขายท่ีขายหองแถวขายหมดแลวครับเต็มหมดแลว
ครับ  เด๋ียวน้ีท่ีสแลนสีเขียวน้ีเขาลอมรานคาเขาครับขายไมไดอยูไมไดแลว  
กวยเต๋ียวรานขาวแกงรานสินคาอะไรขายไมไดเลยครับไปดูไดนะครับข่ีไป
ดูเขาวงนาคูน้ีเขียวแดงหมดแหละครับน้ีแหละครับผมวาเราน้ีจริงอยูเปน
วงลอขนาดกลางระดับบนเขาก็มีวงลอใหญเราก็ระดับกลางระดับเล็ก  แต
เราทำไมไมหาทางออกใหพ่ีนองประชาชนบางแหละครับเราไปศึกษาดูงาน
หลายจังหวัดไปขามวันขามคืนไปมาแลวก็ไมเห็นนำมาปฏิบัติอะไรเลยเขา
ปลูกผักปลอดสารปลูกอะไรก็ไมเคยนำมาปฏิบัติหลาย ๆพ้ืนท่ีหลาย ๆ
อำเภอนะครับก็มีสินคาท่ีเขาจะขายไดเราก็ไมเคยจะไปตอยอดเขาเลยครับ
ตอยอดสองหม่ืนสามหม่ืนแสนสองแสนเพ่ือใหคนในชุมชนไดคาขายไดมี
แรงรายไดครับไมรูจะพูดยังไงครับเห็นใจพ่ีนองประชาชนอยางมากครับผม
เขาใจคนอีสานแตกอนเขาจะใหลูกหลานเปนขาราชการฝนจะตกฝนไมตก
มันจะแลงก็มีเงินเดือนกินแตชาวบานไมมีเงินเดือนกินนะครับมันตายแลว
นะครับขาวก็ไมเปนราคาขาวหน่ึงถังน้ีหน่ึงกิโลกรัมไมเทามามาหน่ึงซองนะ
ครับมามาแปดบาทขาวหกบาท  น้ีแหละครับมันสำปะหลังสองบาทย่ีสิบ  
ยางพาราย่ีสิบสองย่ีสิบส่ี  เผลอ ๆย่ีสิบเอ็ดบาทจะเอาท่ีไหนไปสงลูกหลาน
ไปเรียนหนังสือแมแตอาหารการกินก็ไมมีทุกส่ิงทุกอยางน้ีมันประมวลแลว
ผมวาอีกสักหนอยประเทศไทยจะระเบิดนะครับเพราะวาประเทศไทยน้ี
ลูกหลานเราครอบครัวคนยากจนไมมีอะไรจะกินคนเฒาคนแกก็เดือนละ
หกรอยบาทเงินตอบแทนหกรอยแปดรอยมันอยูไมไดครับไปดูสิครับสินคา
รานคาในชุมชนแตกอนน้ีขายไมทันเด๋ียวน้ีไลมาเลยวันก็ไมทันครับทุกส่ิง
ทุกอยางเรานาจะคิดกันหนอยวาเรามัวแตเมาทำถนนหนทางอยางน้ีก็ใช
อยูเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนขอโทษทานนายกท่ีพูดอยางน้ีนะครับ
วาผมเขาใจในสวนน้ีแตวาความเดือดรอนเบ้ืองตนของพ่ีนองประชาชนนะ
ครับการอยูการกินเราเคยคิดอยางน้ีบางไหม  ทำยังถึงจะมีรายไดในชุมชน
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ในบานในเมืองกาฬสินธุเรา  เด๋ียวน้ีประชาชนตกอับยากจนผมไปหลาย ๆ
ท่ีไปถามเขาบอกวาทานสจ.ครับตอไปอยูไมไดประกาศขายท่ีไมมีใครซ้ือ
ขายนาก็ไมมีใครซ้ือแมแตวัวควายท่ีเล้ียงไวก็ไมมีใครซ้ือน้ีแหละครับ
แกปญหาความยากจนทานประธานครับทานประธานหวนคิดสักหนอยนะ
ครับคนเราก็เคยเปนคนยากจนมานะครับผมก็ยากจนมาโดยตลอดเขาใจพ่ี
นองประชาชนดีเราตองคิดหาทางออกใหพ่ีนองประชาชนบางสวนก็ยังดี
นะครับ  ทำการเกษตรทำอะไรก็ตอยอดใหเขามีรายไดใหคนในชุมชน
รวมกันใหมีรายไดในการคาขายย่ีสิบสามสิบบาทตอครอบครัวก็ยังดีนะ
ครับน้ีแหละครับผมเปนหวงมากแตวาผมจะขอโทษทานนายกท่ีพูดไปเม่ือ
สักครูวาไมเปนประโยชนนะครับขอโทษไปแลวทางสภาก็คงจะใหโอกาส
นะครับก็อยากน้ันเราก็รวมกันแกไขปญหาใหคนในชุมชนเรานะครับถนน
หนทางก็แกใหอยูครับแตวาข้ันพ้ืนฐานเล้ียงครอบครัวลูกหลานไปโรงเรียน
น้ีแหละครับการบริโภคแตละวันเราจะทำยังไงแกไขยังไงขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานดต.วิรมณศักด์ิ  นะครับท่ีเปนหวงเปนใยนะครับไมวาจะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เปนพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุหรือวาหนาตาขององคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ทานนายกก็คงจะรับเอาปญหาของทุกทานท่ีได
อภิปรายในสภานะครับเพ่ือแกไขปญหาตาง ๆนะครับโดยทันทวงทีก็
รวดเร็วนะครับ  ในวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พนัโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

พอดีผมมองหนาทานประธานผมเขาใจไดเลยวาเปนคำถามท่ีทานประธาน
เคยฝากผมไวแตวาตอนน้ีทานไมสามารถอภิปรายไดครับ  ทานประธาน
ครับมีกิจกรรมหน่ึงท่ีผมจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารอยูใน
ชอยท่ีมาเปนคะแนนขององคการบริหารสวนจังหวัดเหมือนกันครับ  ชอย
น้ันคือการประชาสัมพันธโดยมีบุคลากรหรือใครก็แลวแตท่ีทานนายกหรือ
ทานผูบริหารไดมอบหมายท่ีประชาชนมาติดตอราชการวาติดตอเร่ืองอะไร
ไปหนวยงานไหนกองไหนมีหลักฐานอะไรบางนะครับตรงน้ีอยูชอยหน่ึงท่ี
ผมอยากฝากเรียนทานประธานไปถึงผูบริหารวาตรงน้ีก็เปนชอยหน่ึงท่ีมา
พิจารณาใหคะแนนเหมือนกันนะครับคือกิจกรรมประชาสัมพันธให
ประชาชนผูมาติดตอไดรับคำช้ีแจงจะไปติดตอท่ีไหนอยางไรประมาณน้ัน
นะครับ เชน จะมาติดตอราชการเก่ียวกับการเจาะบอบาดาล  มาติดตอ
ราชการเก่ียวกับการเจาะน้ำบาดาลประมาณน้ีครับทานประธานเปน
ตัวอยางท่ีอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารท่ีทานประธาน
อยากจะอภิปรายทานทำหนาท่ีประมุขสภาทานไมตองอภิปรายนะครับ  
เร่ืองท่ีสองครับท่ีทานประธานคร้ังกอนท่ีไดนำเรียนไปแลวนำเสนอตอสภา
ไปแลวเร่ืองคาตอบแทนทานประธานตอบแทนผูบริหารสมาชิกสภาตอบ
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แทนนักการเมืองเอางาย ๆนะครับทานประธานส่ิงท่ีผมอยากกราบเรียน
ทานประธานถึงผูเขารวมประชุมนะครับทานประธานคร้ังน้ีคือเราพิจารณา
วาผูท่ีมาจากนักการเมืองเมืองกันกับพวกเราน้ีมาจากพ่ีนองประชาชน
เหมือนกับพวกเราน้ี  การทำตามสัญญาน้ีเปนเร่ืองสำคัญทานประธานครับ
เงินหน่ึงหม่ืนบาทเราจะไดไหมครับ  ไดๆไดแบบไหนแลวเราจะไปหา
คาตอบแทนน้ีถามวาเงินหน่ึงหม่ืนบาทจะไดไหม  ท้ังๆท่ีผูเปนรัฐบาลทาน
ก็ผมดูแลวทานก็ลำบากใจวาเราเงินตรงไหนมาใชตรงน้ีมาทำตามพ่ีนอง
ประชาชนท่ีสัญญาไวแลววาจะใหตรงน้ีทานจะหาตรงไหนแลวคาตอบแทน
เราจะไปหาไดจากไหนทานประธาน ทานอานไหมครับในคอมเมนทขาง
หลังขางลางกำลังพิจารณาอยูถึงความเปนไปไดอันน้ีก็กราบเรียนทาน
ประธานถึงผูท่ีฝนผมก็ฝนเหมือนกันทานประธานแตผมไมทราบวาฝนจะ
เปนจริงหรือไมครับ  เร่ืองเงินหม่ืนบาทกับคาตอบแทนทานประธาน  
สุดทายขอท่ีสามจริง ๆไมอยากเขียนกระทูนะครับทานประธานเพราะวา
ทานนายกทานก็ใหความกรุณาตอบอยูตลอดทานไมเคยหนีสภาบางคร้ัง
คือไมประชุมคณะกรรมการขาราชการอบจ.ทานยังไมไดไปทานยังตอบ
กระทูท้ังสมาชิกสภาอยูตอบคำถามสภาแสดงวาทานใหความสำคัญกับ
สภาใหความสำคัญกับพ่ีนองประชาชนเปนนายกท่ีไมหนีสภานะครับทาน
ประธาน  ไฟฟาครับท่ีพ่ีนองไดรับปากทางตำบลเชียงเครือแลวแถวอำเภอ
กมลาไสยดวยครับท่ีวาจะมีหรือไมวาอยางไรอยางนอย ๆน้ีทานรับปากพ่ี
นองประชาชนวาจะทำใหน้ีเรากันงบประมาณมาหลาย พ.ศ.ครับทีน้ีผมก็
หนักใจเหมือนกันครับทานประธานเพราะวาวันท่ี  28 น้ีผมถูกเชิญใหไป
ตักบาตรทำบุญตักบาตรข้ึนปใหมแถมยังไปตำบลเชียงเครืออีกครับทาน
ประธานรับรองวาเขาถามผมแนเพราะวาอันน้ีก็สัญญาวาจะทำเหมือนกัน
ครับทานประธานแตวาผมก็สัญญากับเขาก็ถามทุกปครับทานประธานมัน
ก็เขตเก่ียวเน่ืองกับทานประธานเหมือนกันตรงน้ีก็เลยอยากจะกราบเรียน
ทานไปถึงทานผูบริหารวาเรามีความกาวหนาถึงไหนอยางไรแลวไดผูรับ
จางหรือจะทำเม่ือไหรทำแบบไหนเปนโซลาฟารมหรือไฟฟาแบบไหน
อยางไรขอเปล่ียนแปลงก็เปล่ียนแปลงแลวเราไมวาครับแตวาทำใหพ่ีนอง
ประชาชนหนอยโดยเฉพาะยังมีอีกหลายสายครับท่ีมีความไมปลอดภัย
เร่ืองความสองสวางของพ่ีนองประชาชนท่ีจะตามมาอีกเยอะทานประธาน
ก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานมีความกาวหนา
หรือไมอยางไรของพ่ีนองตำบลเชียงเครือไปถึงโพนงามครับทานประธาน
ครับผมกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 

อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปราย
อีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมก็อยากใหทานนายกไดตอบ
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คำถามของทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะครับ  โดยเฉพาะแลวทานเกรียง
ศักด์ิทานไดถามพรอมเสนอแนะดวยวาอยากใหมีท่ีติดตอสอบถามนะครับ
ตรงทางเขาประตูช้ันหน่ึงนะครับ  ซ่ึงหลาย ๆคร้ังท่ีตัวผมเองไดมาท่ี
องคการบริหารสวนจังกาฬสินธุก็เจอพ่ีนองประชาชนมาติดตอนะครับแลว
ก็ไมรูจะไปถามใครนะครับผมก็ไดไปพบปะแลวก็ไดตอบคำถามเขาไป  
ประเด็นท่ีสองนะครับก็คือไฟฟาสองสวางท่ีเราไดกันเงินไวหลายรอบนะ
ครับเม่ือไหรท่ีเราจะไดประกาศหาผูรับจางหรือวาความคืบหนาก็อยากให
ทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับเชิญทานนายกครับเชิญ
ครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส.)   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   

ซ่ึงในวาระอ่ืน ๆนะคะตามการประชุมในวันน้ีก็คงตองกราบขอบพระคุณ
ทานเกรียงศักด์ิ  ขออนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงนะคะท่ีไดบอกวานายกได
ตอบทุกวาระทุกประเด็นท่ีในเรื่องของญัตติวาระ  อ่ืน  ๆนะคะ  เพราะวา
ก็เช่ือม่ันเสมอวาพวกทานเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนแลวก็คงตองใช
กลไกของสภาอบจ.กาฬสินธุ  ในการนำเสนอปญหาหรือวาแนวทางท่ีทาน
อยากเห็นอบจ.ในทิศทางการขับเคล่ือนใหมันดีข้ึนนะคะ  ก็ขออนุญาต
ตอบขออนุญาตเอยนามทานดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  นะคะท่ีทานได
กรุณาใหขอสอบถามในเร่ืองของความจนน่ีมันมันนากลัวก็ทุกคนก็คง
ปฏิเสธไมไดแตวาถามวาองพาคายพในการแกไขปญหาอบจ.กาฬสินธุเรา
ไดวางแผนงานตามยุทธศาสตรในการพัฒนาคนนะคะไวในขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุบางสวน  แลวบางสวนก็จะได
ดำเนินการในปน้ีใหเปนโครงการท่ีตอบโจทยเร่ืองของการสรางความย่ังยืน
ใหเกิดข้ึนตอนน้ีอบจ.ของเราไดมีการจัดทำตัวช้ีวัดในการทำงานของแตละ
กองแตตอนน้ีเราเร่ิมท่ีหากอง  ก็จะมีกองยุทธศาสตรซ่ึงสำคัญคือคนท่ีจะ
ทำแบบน้ีก็ตองทำใหเหมือนท่ีวาผิดพลาดนอยท่ีสุดตรงท่ีสุดหรือวา
สอดคลองกับประเด็นยุทธศาสตรของชาตินะคะก็คือยุทธศาสตรชาติมัน
ตองลอกันมาต้ังแตระดับรัฐบาลยุทธศาสตรชาติแลวก็จังหวัดแลวก็มาของ
พวกเรานะคะ  แลวก็กองการศึกษาซ่ึงเราบริหารจัดการเร่ืองภารกิจถาย
โอนการศึกษามาอยางนานนะคะ  แลวก็กองสำนักปลัดนะคะซ่ึงทานถือ
เปนแมบานของอบจ.พอบานของอบจ.ท่ีจะตองดูแลความเรียบรอยตาง ๆ
ใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกอยางนะคะ  กองสวัสดิการ
เก่ียวของกับโดยตรงเลยคะเก่ียวของกับความเปนอยูนะคะอาชีพสุขภาพ
ตาง ๆก็เราต้ังโครงการไวปน้ีเยอะคะปน้ีจะมีโครงการท่ีทานจะไดมารวม
โครงการแลวเห็นแนวทางการทำงานของเราอยางชัดเจนวาตอนน้ีเราทำ
จากกลุมท่ีเขามีศักยภาพในการขับเคล่ือนแลวก็ปญหาของกลุมเราก็จะเอา
มาสานตอแกไขปดประเด็นปญหาไปทีละอยาง เๆราคงไมสามารถแกไข
โดยเฉพาะงบประมาณของอบจ.ไดคนเดียวเพราะวาอยางท่ีทานทราบแค



 23

งบประมาณของเราแคทำเร่ืองคมนาคมไมพอแลวคะทำเร่ืองการพัฒนา 
คนตองลงทุนอยางมหาศาลเพ่ือท่ีจะแกไขปญหาในเร่ืองต้ังแตแรกเกิด
จนกระท่ังสุดทายของชีวิตนะคะแตพวกเราก็วางแผนและก็มีตัวช้ีวัดทุก
อยางในปน้ีชัดเจนนะคะตองขออนุญาตกราบเรียนทานวาเราก็พยายามท่ี
จะใชงบประมาณอบจ.อยางมีประสิทธิภาพมากท่ีสุดในทุกมิตินะคะ           
สวนทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ขออนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึงนะคะทาน
ประธานก็คือในเร่ืองจุดบริการประชาสัมพันธใหกับพ่ีนองประชาชนเขา 
มาติดตอราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงดิฉันได
มอบหมายใหทางสำนักปลัดซ่ึงมีนโยบายจากสวนกลางทำศูนยใหบริการ
ประชาชนอยางเบ็ดเสร็จนะคะก็คือเขามาศูนยเดียวน้ีจะตองบริหารจัดการ
ไดหมดไมวาจะเปนขอมูลของเราเองนะคะก็คืออบจ.การบริการของอบจ.
หรือขอมูลจากสวนกลางจุดน้ีก็จะตองใหบริการไดซ่ึงก็คิดวาจะดำเนินการ
ตรงหองโถงดานหนาแตตอนน้ีเราก็คงตองจัดวางแคโตะแลวก็ทำปายเฉย 
ๆแลวเราก็จัดเจาหนาท่ีมาอันน้ีคงไมยากนะคะความเปนรูปรางตัวน้ีตนป
ทานไดเห็นแนนอนนะคะซ่ึงจะไดมอบทางสวนของขาราชการของพวกเรา
น้ีกำหนดหนาท่ีตองใหทุกกองท่ีมีสวนเก่ียวของน้ีมารวมรับทราบบริบท
ของอบจ.แลวก็จัดเจาหนาท่ีมารวมเปนเขาเรียกเจาหนาท่ีตามคำส่ังท่ีไดรับ
มอบหมายก็คือประชาสัมพันธถึงแมวาตอนน้ีอบจ.เองยังไมมีเจาพนักงาน
หรือวาเก่ียวของกับประชาสัมพันธโดยตรงแตพวกเราก็สามารถท่ีจะ
มอบหมายบุคลากรพัฒนาบุคลากรของเราเพ่ือใหมาแกไขปญหาไป
เบ้ืองตนซ่ึงพวกทานจะไดเห็นขอมูลเห็นหนาตาจุดใหบริการของอบจ.
กาฬสินธุอยูดานลางของอาคารสำนักงานก็คืออาคารน้ีนะคะอีกคร้ังหน่ึง
แลวก็เราก็จะมีสวนหน่ึงเรามีปายแลวก็จะในเว็บไซตแลวก็เราจะ
พยายามอัปเดตในเร่ืองของการท่ีลดการเขามาติดตอกับอบจ.โดยมี
รายละเอียดในเพจเว็บไซตของอบจ.เพ่ือท่ีจะใหเขาดาวนโหลดแบบฟอรม
หรือสงอะไรใหมันรวดเร็วมากย่ิงข้ึนอันน้ันก็เปนทิศทางการทำงานตอไป
นะคะก็คงจะไดเห็นในปใหมน้ีจุดประชาสัมพันธขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุแลวก็เร่ืองของไฟฟาท่ีไดกันงบประมาณมาดำเนินการ
แนนอนคะมกราคมไดประกาศหาผูรับจางคือตอนน้ีเราเหลือทางเทคนิค
นิดเดียวคะนะคะก็ยืนยันเหมือนเดิมวาโครงการยังลงในพ้ืนท่ีเหมือนเดิม
แลวก็ดำเนินการแนนอนคะมกราคมน้ีไดประกาศหาผูรับจางแนนอนคะก็
เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานคะขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีทานไดตอบคำถามของทานสมาชิก    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   ทานประธานท่ีเคารพครับท้ังหมดท้ังมวลท่ีผมไดกราบเรียนทาน 
ประธานถึงทานผูบริหารไปแลว  มันมาจากกิจกรรมอยูส่ีหาประเด็น
อยางเชนเก่ียวกับการบริหารจัดการกิจการสภาการคลังโดยเฉพาะ      
การคลังจริง ๆแลวผูอำนวยการกองคลังทานทำหนาท่ีดวยความเขมแข็ง
เปนสมาชิกสภาน้ีต่ืนนอนตีหาเงินคาตอบแทนเขาแลวนะครับประธาน  
ผมวาทานประธานยังไมต่ืนดวยซ้ำอันน้ีถือวาทำงานดวยความเขมแข็งแต
วาทานจะทำดีคนเดียวไปไมไดท่ีกิจกรรมท่ีผมกราบเรียนทานผูบริหารไป
แลว  หน่ึงคือการจัดเก็บรายไดของเราทานก็ตองการความรวมมือการโอน
งบประมาณทานก็ตองการความรวมมือท่ีผานมาเม่ือสักครูท่ีทานนายกได
ตอบคือการบริการสาธารณะแลวก็ธรรมาภิบาลรวมหมดทุกอยางนะครับ
ทานประธาน  รวมทุกอยางท่ีผมกลาวไปแลวน้ันผมเร่ิมนับแลวทาน
ประธานนับปายทานนายกไวแลวนับปายโลเกียรติคุณไวแลวครับ      
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกับนายกเทศมนตรีเมืองผมไมทราบ
วาใครจะรับโลมากกวากันผมเริ่มนับแลว  แลวผมก็อยากใหทานได
โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดมีแตปายของนายกท่ีอ่ืนมาโชวให 
เราเห็นทานจะเห็นตลอดทานขับรถไปผานมาจะมีแตของนายกเทศมนตรี
เมืองแตวาของเรากวาจะข้ึนมาท้ังทียากอันน้ีผมขอเปนกำลังใจใหทาน
นายกครับผมจะเร่ิมเชียรทานผมจะเร่ิมนับครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  จริง ๆแลวคนทำดีก็หยอมไดดีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมมาเปนเวลาพอสมควรแลว   
ผมขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


